

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.283

Segovia—Viernes 15 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO

UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

OCUPACION DE ESTEPONA, IMPORTANTE NUDO DE COMUNICACIONES CON MALAGA EN LA COSTA MEDITERRANEA

En el frente Sur se ocupa Estepona, sufriendo el enemigo numerosas bajas

Este atacó en Las Rozas (Madrid), siendo rechazado

Burgos, 14 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. Siguen presentándose milicianos rojos huidos de los frentes enemigos.

División de Madrid.—Tijeros en todos los frentes y un ataque enemigo a Las Rozas, que fué rechazado, ocasionándole gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, lo que se logró después de un victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas. Dejó abandonados en las trincheras gran cantidad de muertos y abundante material.

Salamanca, 14 de Enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ayer tarde captamos una noticia procedente de Gibraltar, según la cual había sido ocupado por las fuerzas del general Queipo de Llano la villa de Estepona, cabeza de partido judicial de la provincia de Málaga. Según esa noticia, 20.000 soldados nacionalistas habían participado en la operación.

Como se indicaba que no tenían confirmación oficial la conquista, nos abstuvimos de recogerla.

Por la noche, Londres comunicó que dicha ocupación estaba confirmada oficialmente por el Cuartel general de Algeciras y, en efecto, el parte del Cuartel general del generalísimo señalaba la toma de Estepona por las tropas nacionales.

Estepona tiene unos 10.000 habitantes. Dispone de puerto con magnífica playa, cable submarino con Ceuta, industrias de fabricación de aguardientes, salazón de pescado y tapones de corcho. Es, además, esta población, Aduana marítima de segundo orden y cabeza de distrito marítimo. En la Punta de la Doncella se levanta un faro cuya luz se distingue a doce millas de distancia.

Estepona es un importante nudo de comunicaciones con Málaga.

RESUMEN DE LA SITUACION EN LAS ULTIMAS VEINTICUATRO HORAS

Las fantasías de Miaja. ¿Qué ocurre en Tarragona?. No son atendidas las órdenes de evacuación en Madrid. El asunto de Marruecos y la escuadra roja

Lisboa, 14 (12,30 n.).—El capitán Botelho, director de Radio Club Portugués, ha radiado el siguiente resumen de la situación militar e internacional en relación con la guerra de España:

El general Miaja ha dado cuenta hoy a los periodistas de un supuesto ataque llevado a cabo por sus fuerzas sobre el Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria, con cuyo motivo ha echado a volar la fantasía. Deben recordarse las vandálicas acciones llevadas a cabo por los rojos contra el Alcázar de Toledo. Influenciado sin duda por lo ocurrido en aquellos días, habla de que los marxistas intentaron volar el Hospital Clínico por medio de la construcción de una mina, trabajos que cesaron al notar que los nacionales estaban construyendo una contramina. Habla de setecientos disparos hechos por una batería roja contra el citado edificio de la Ciudad Universitaria. Habla también de una lluvia de granadas de mano... Todo para venir a decir que los marxistas ocuparon una casa situada en las cercanías del Hospital Clínico.

La realidad es, según las propias manifestaciones de Miaja, que este general rojo dió a sus fuerzas, como objetivo, el Hospital Clínico.

A los que conozcan el emplazamiento del Hospital Clínico podemos preguntarles: ¿Qué casas pueden ocupar los rojos en las cercanías de aquel? Ninguna. No la hay. No hay absolutamente ninguna. Hace muchos años que todos los edificios de aquel sector fueron destruidos para construir la Ciudad Universitaria.

Por otra parte, es incuestionable que si el objetivo de las fuerzas de Miaja era el Hospital Clínico y éste no ha sido ocupado, como confiesa aquel general, su derrota es indudable y completa, pues en términos militares, cuando se ataca un objetivo determinado y no se consigue, constituye una derrota de los atacantes.

Habló también Miaja de que habían ocupado una trinchera en el sector correspondiente al monumento de los héroes de Cuba (paseo de Camoens), a la izquierda, bajando del Parque del Oeste. Allí no hay más trincheras que las ocupadas por los rojos ni estuvieron ocupadas nunca más que por éstos, puesto que no han llegado hasta allí los nacionales. Únicamente han sido y continúan estando batidas por la artillería nacionalista. Ha podido ocurrir que al estar esas trincheras ciertamente batidas por los cañones fuesen abandonadas, y al no ser actualmente objetivo de la artillería (es una suposición), han vuelto a ellas, haciendo creer a los incautos que fueron desalojados de las mismas los nacionales que, como ya se ha dicho, nunca las ocuparon, lo que no quiere decir que no las tomen cuando el mando lo ordene.

Se ha referido también a un ataque llevado a cabo con éxito sobre Villanueva del Pardillo, y esta referencia no tiene más fundamento que aquella que acabamos de analizar. La verdad, lo discutible, es que el día ha sido de calma.

¿QUE ACONTECE EN TARRAGONA?

De la zona de Tarragona llegan noticias, no confirmadas todavía oficialmente, pero de buena procedencia, según las cuales allí ocurre algo grave. Y se ha re-

velado por una declaración pública del Gobierno de Valencia, quien sin esclarecer la cuestión, ha dado a entender que han surgido sucesos «QUE SE RESOLVERAN MEDIANTE LA INTERVENCION MILITAR».

¿Qué ocurre? ¿Han sido cortadas las comunicaciones con Valencia? ¿Se ha efectuado algún bombardeo por mar? ¿Se han producido luchas intestinas? Nada concreto. Pero ese anuncio de intervención militar acusa una situación seria.

¿Qué ocurre en Tarragona?

LA SUPUESTA OCUPACION DE ESTEPONA

Llegan nuevas noticias que señalan como efectiva la ocupación de Estepona por las tropas del Ejército del Sur. Esa población es de gran importancia, por ser nudo de comunicaciones con Málaga. No obstante, esperamos a que oficialmente se diga la verdad acerca de la supuesta ocupación de Estepona.

LA EVACUACION DE MADRID Y LA RESISTENCIA DE LA POBLACION A MARCHARSE

Madrid debe vivir mal, muy mal. Peor de lo que dejan traslucir las autoridades rojas. Tratan de llevar a efecto la evacuación por todos los medios. ¿Qué ocurre para que quieran emplear la propaganda por radio y hacer hablar por el micrófono de las emisoras a los miembros de la Junta delegada de Defensa, al objeto de convencer a los madrileños de que deben abandonar la ciudad? Pues ocurre que ni los mismos rojos están dispuestos a salir para ir a otra población, donde su situación no será mejor que la actual, además de tener en perspectiva una angustiosa peregrinación sin rumbo fijo. Las órdenes, los Decretos de tonos imperativos se han trocado en zalamerías para conseguir la evacuación. Sin duda han fracasado las actitudes de violencia, lo que demuestra cuán desesperada es la situación de la desdichada población de Madrid, pues no ha conseguido doblegarla la tiranía moscovita.

¿Qué significa esa actitud sino el deseo ferviente de esperar la ocupación de Madrid por los salvadores de España para unirse a ellos?

LA CUESTION DE MARRUECOS

La campaña de difamación contra Alemania atribuyéndola determinados propósitos en relación con Marruecos, ha terminado con un fracaso rotundo. El generalísimo Franco ha facilitado a todos los extranjeros su visita a nuestra zona para que comprobasen la falsedad de las noticias lanzadas por la Prensa francesa. Consecuencia: En Marruecos no hay más influencia que la de la España nacionalista.

LA ESCUADRA ROJA

¿Dónde está la escuadra roja? O la marinería está desengañada, o no tiene mando, o las dos cosas. Puede haber un tercer motivo de inactividad: que todos esos barcos estén respaldando a los ministros rojos de Valencia.

El hecho es que, barco ruso que intenta atravesar el Estrecho, es buque apresado. Otro tanto sucede en el Cantábrico. La escuadra nacional continúa siendo dueña de las aguas españolas.

El nombramiento de decano honorario perpetuo del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia en memoria del Señor Calvo Sotelo

Por estimar será del agrado de nuestros lectores conocer los términos en que por el Colegio de Abogados de nuestra ciudad se adoptó el acuerdo de nombrar decano honorario perpetuo del mismo al señor Calvo Sotelo, hemos pedido al secretario de dicha Corporación, señor Cáceres, copia del acuerdo, el cual nos ha facilitado después de decirnos que la sesión fué presidida por el señor Cano de Rueda, asistiendo a ella los señores Rivas, Sanz, López Desá, De Antonio, Rincón, Bernabé Cernuda, Gasque y Pérez Aznar, González Parrado, Sánchez de Toledo, Carretero, Albertos Redondo, Santos Barata, Herrero Llorente, Fernández Prados y Cáceres.

El acuerdo dice así: «El señor decano expuso que el motivo de la sesión extraordinaria era dar cuenta de la propuesta del Ilustre Colegio de Granada, transmitida por el señor decano del de Valladolid, para que sea nombrado decano honorario perpetuo de todos los Colegios de Abogados de España, el excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado por los elementos del Frente Popular. Por el secretario que suscribe se dió lectura de la propuesta del Colegio de Granada a que acababa de referirse el señor decano, el cual, conculca la lectura, volvió a usar de la palabra para ensalzar la figura del insigne patrio asesinado por el Gobierno de Casares Quiroga, cumpliendo órdenes de la masonería internacional, recordando las intervenciones parlamentarias del insigne jurista; haciendo ver la grandeza espiritual y cultural de aquel hombre cumbre, modelo de ciudadanos y de gobernantes, que con su muer-

te inició el período más trascendental de la España contemporánea e inició también el resurgimiento de la Patria.

Todos los colegiados asistentes subrayaron las frases elevadas y patrióticas del señor decano, considerando como uno de los mayores honores de sus vidas, contribuir, como contribuían, a acordar por aclamación el nombramiento de decano honorario perpetuo del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia, a favor del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), primera víctima causada por los elementos del Frente Popular de entre los abogados españoles.»

El Ilustre Colegio de Abogados acuerda, en sesión del pleno, la baja de parte de sus componentes

Anteayer celebró sesión el pleno del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, y de conformidad con las disposiciones del Gobierno de la nación se acordó la baja en el Colegio, con relación a los siguientes abogados pertenecientes a partidos o colaboraciones útiles al Frente Popular.

Don Enrique Pérez Bonín, don Mariano Quintanilla, don Francisco Carrión Zacaarés, don Jerónimo Bugeada, don José Serrano Batanero, don Eugenio Tarragato, don Antonio Vidal y Moya y don Angel Lara Fernández, y se acordó comunicar estos acuerdos a todos los Colegios para que no acepten la incorporación a los mismos de dichos señores si la solicitan. Quedan otros colegiales que han sido de pago de la Corporación por falta de pago de las cuotas reglamentarias.

Cómo miente y cómo se descubre el mando rojo

Madrid, 14.—La Junta delegada de Defensa ha publicado el siguiente comunicado:

La niebla y la lluvia han impedido operaciones de importancia en Madrid. En el sector de la Ciudad Universitaria una columna de rebeldes (?) fué atacada por sorpresa y obligada a retroceder, dejando once muertos, cinco prisioneros y dos ametralladoras. (¡Miau!, que diría el general Queipo de Llano.)

Un contraataque permitió a los republicanos recobrar Villanueva del Pardillo, donde hicieron desiertos prisioneros y cogieron 30 ametralladoras. (Los rojos no tienen enmienda. Noticias análogas vienen dándolas desde que comenzó la campaña. Así ocurrió con Badajoz, con Oviado, con Maqueda, con Navalcarnero, con Illescas, con Getafe... Y ninguna de esas poblaciones fué abandonada después de su ocupación. Recuerdo—comentaba el locutor de Radio Club Portugués al dar esta noticia—que en Carabanchel un oficial amigo mío mandaba ciento cincuenta o doscientos soldados que guarnecían aquella posición. Al segundo día de ocupada vió, con gran sorpresa, que avanzaba por la carretera de Bohadilla un automóvil a bastante velocidad. Era un Chrysler amarillo. La orden del jefe del destacamento fué «dejarles llegar». La guardia, convenientemente parapetada, no dió señales de vida y el auto, con varios milicianos rojos dentro, entró en la posición. La inmediata, el ¡alto! de los soldados nacionales. Uno de los rojos, más dueño de sí que sus «camaradas», dijo a las tropas:

—¡Pero si nos acaban de decir que esta posición la habíamos tomado esta mañana!

He ahí a lo que conduce la falacia del mando rojo.)

La Junta de Defensa de Madrid se ocupa de la evacuación

Y da a entender que nadie obedezca sus órdenes

Madrid, 14.—La Junta delegada de Defensa se reunió esta mañana, presidiendo Miaja.

Al final el delegado de Prensa dijo que se trató de diversas cuestiones, principalmente de la evacuación de Madrid. La Junta decidió hacer por la «radio» una campaña con ese fin, interviniendo miembros de los partidos del Frente Popular y de la Junta de Defensa. Estos últimos hablarán una vez a la semana.

N. DE LA R.—Las órdenes de evacuación son incumplidas, según se deduce de la referencia anterior.

Goering y Mussolini tratarán de la conducta a seguir en la guerra española

El ministro alemán celebró ayer tarde con el «duce» una segunda entrevista de carácter político

Roma, 14 (11 n.).—A las diecisiete horas el general Goering estuvo por segunda vez en el Palacio de Venecia para entrevistarse con el señor Mussolini. Esta segunda conferencia tuvo carácter político. La primera visita fué de cortesía.

De la lectura de algunos editoriales de Prensa acerca del viaje de Goering a Roma, se deduce que el objeto principal del mismo es señalar la línea de conducta italo-germana a seguir en la cuestión española. Se hace notar que la visita del ministro alemán coincide con la fase más aguda y culminante de la cuestión del voluntariado y, en general, de la intervención en la guerra española. La presencia de Goering en Roma puede juzgarse como muy útil a este respecto.

Ambas naciones están animadas del deseo de no modificar el «statu quo» territorial y mediterráneo de España y se dan cuenta de los peligros que para aquellos Estados supondría la instauración en la Península de un Gobierno bajo el dominio de la U. R. S. S. Alemania e Italia están de acuerdo en impedir que esto acontezca.

Si dichas naciones se preocupan por un posible cambio de régimen en España, no es por el hecho en sí, sino por las repercusiones que pudiera tener.

Roma, 14 (11 n.).—La entrevista de Goering con el «duce» ha durado dos horas y media. Mussolini almorzó en compañía de Goering.

Se dice que la conversación tuvo carácter exclusivamente político, asegurándose en los medios autorizados que los problemas de intercambio comercial y económicos no fueron objeto de examen, siendo la cuestión española el tema principal y acasúnico de la conferencia.

En el frente de Vizcaya EL HOMENAJE AL GENERALISIMO FRANCO

San Sebastián, 14.—En el frente de Vizcaya no hay más novedad estos días que algún que otro cañoneo. Continuamente se pasan a nuestras filas familias procedentes de la zona roja y milicianos que desertan de las líneas enemigas.

De Eibar se pasaron algunas personas. Declararon que en las filas rojas el desánimo es tan grande, que al huir tropezaron con unos milicianos centinelas, quienes les dijeron que hacían muy bien en pasarse, pues allí no se podía vivir.

Hace tres días se pasó a nuestras líneas un alférez del Ejército, segundo jefe de las columnas enemigas que existen en el frente de Urdarregui. Ha declarado que eran muchos los que querían pasarse y que con él estaban comprometidos varios oficiales que se volvieron atrás a última hora por diversos motivos. Se muestra entonado del paso que ha dado y del trato que se le dispensa en nuestras filas. Dice que la desmoralización, que es grande en las filas rojas, se generalizó principalmente cuando entre los milicianos se conoció la noticia del levantamiento del sitio de Oviado por los mineros y, sobre todo, al conocerse el fracaso de la ofensiva contra Villarreal, de cuyo éxito no se dudaba. Añade aquel oficial que, a su juicio, cuando se emprenda una ofensiva por este frente, los rojos abandonarán la lucha a la primera derrota seria que sufran.

Es nota característica del pueblo español el dejar para el día de mañana lo que se puede hacer el día de hoy, y es esta una de las notas que hay que hacer desaparecer de todos nosotros en el renacer de esta España nueva que se está forjando con la sangre y heroísmo de nuestro Ejército y milicias, dirigidos por esa inteligencia excepcional de que Dios dotó a nuestro caudillo Franco.

Para demostrar a éste nuestra adhesión inquebrantable y nuestra fe sin límites, hay organizado un homenaje, que consiste en estampar nuestra firma en unos pliegos que se han repartido profusamente por sitios accesibles a cuantos deseen firmar, teniendo al mismo tiempo que hacer entrega de un donativo mínimo de 25 céntimos, con destino al Ejército.

El día de la recogida de los pliegos está próxima, y todos los que todavía no han estampado su adhesión deben apresurarse a hacerlo, desmintiendo nuestra proverbial dejadez, primer lastre que debemos arrojar de nosotros para poder cooperar a la reconstrucción de una patria gigante, gobernada por un Estado fuerte y dirigida por un caudillo que se llama:

FRANCO

Una vez más los rojos derrochan municiones entre la niebla, pero sin dar el pecho

Milicianos pasados a nuestras filas afirman que sus antiguos camaradas de Madrid, están días enteros sin comer, muriendo muchos heridos por falta de material sanitario

El jefe de la Oficina de Prensa y de material atezados y, como es natural, Propaganda del Cuartel general del generalísimo, «El Tebib-Arrumi», dos, que estaban en la plenitud de su magnífico espíritu de acometividad en la semana pasada, se expresan con frases de verdadero coraje.

Apenas ha habido novedad en todo el frente. Únicamente a primera hora, por las alturas de Las Rozas y Majadahonda, el enemigo, durante un espacio de tiempo no mayor de veinte minutos, se destapó con fuego



AVISO LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo) Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados... Para informes complementarios, dirigirse a los agentes y banqueros de la Equitativa en plaza

Todo esto es fácilmente comprobable si el Gobierno francés quiere... Habla el general de disensiones entre Miaja y Kleber...

para sustituir a Largo Caballero en la vicepresidencia de la Diputación... Algunos oficiales de la cárcel fusilados por la fuga de los asesinos de Yagüez

La Comisión parlamentaria de Legislación aprueba el proyecto de ley prohibiendo la recluta de voluntarios

En él se fija un año de prisión para los agentes y se piensa en aplicar mayores penas

París, 14 (10 n.).—La Comisión parlamentaria de Legislación aprobó por unanimidad el proyecto sobre reclutamiento de voluntarios...

París, 14.—Esta tarde celebró la Cámara una importante sesión, bajo la presidencia de Herriot.

Antes de que ningún diputado hiciera uso de la palabra, Herriot pronunció un amplio discurso...

El señor Herriot fué muy aplaudido por los diputados de derechas. Inmediatamente después, el presidente del Gobierno subió a una tribuna...

que gestionen cerca de dicho Banco que tienen derecho a ello por ser dichos señores socios de la misma.

Uso de la estampilla del señor tesorero

Se autorizó el uso de la estampilla de la firma del señor tesorero de la Cámara para los recibos de la misma a los contribuyentes.

Maquinaria agrícola. Dada lectura de las peticiones hechas a la Cámara por los señores don José Encinas, de Segovia y don Máximo Sanz, de Codorniz...

«Plato único». Resolvió esta Cámara contribuir con la cantidad de diez pesetas cada uno de los días señalados para el «Plato único»...

LA FRIVOLIDAD DEL MILICIANO ROJO

A la barbarie rusa exaspera y molesta el panorama triste, trágico, de la retaguardia de Madrid...

Asociación de Agricultores de la provincia de Segovia

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en sus Estatutos, esta importante Asociación celebrará la Asamblea general ordinaria el próximo día 21...

Se dará lectura al acta de constitución. También se leerá la Memoria acerca de las gestiones hechas desde su fundación hasta la fecha.

Balance de cuentas, de ingresos y gastos. Ruegos y preguntas. Ruega la puntual asistencia a todas las Juntas locales y asociados en general.

LA DIRECTIVA

La ejecución de rehenes en Bilbao

Roma, 14.—Según noticias de origen nacionalista, las ejecuciones de rehenes en Bilbao como represalias por el último bombardeo aéreo llevado a cabo sobre objetivos militares, se eleva a 207.

EL JOVEN

Manuel Rodríguez Rojas

Estudiante de Medicina. Soldado del batallón de las Navas número 2. Murió por Dios y por la Patria en Boadilla del Monte el día 18 de Diciembre de 1936 a los 22 años de edad (D. E. P.)

Su desconsolado padre don Luis Rodríguez; hermanos doña Vicenta, doña Flora, don José, don Luis y doña Lucía; hermanas políticas doña María Luisa y doña Dolores Arribas, y demás familia.

Participan a sus amistades tan irrecuperable desgracia y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes, 18 de los corrientes, en la iglesia de Aguafuente, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

Ante la guerra española NUEVA ACTITUD DE INGLATERRA

Lisboa, 14 (11 n.).—Únicamente en los círculos políticos y en la Prensa se estima que la firma del pacto italo-inglés del Mediterráneo favorece a la causa del general Franco.

Londres parece haber cambiado de opinión. Sin duda el Gobierno se ha dado cuenta de que desde el punto de vista político el interés de su país está del lado del Gobierno nacionalista de España.

Además, Londres ha comprendido que jamás Italia había de tolerar el establecimiento de una República comunista en España.

En una palabra: el principal interés británico en el Mediterráneo se concreta en el mantenimiento del «statu quo», posible únicamente con el triunfo del generalísimo Franco.

El «Diario Oficial» de la Generalidad publica diversos decretos destituyendo a varios funcionarios de Justicia por haberse ausentado de Cataluña sin autorización.

Los divorcios. El presidente del Tribunal de Divorcios dice que desde la creación de dicho Tribunal han sido tramitados 3.112 divorcios...

SESION DE LA CAMARA AGRICOLA. Ayer se reunió la Cámara Agrícola, de Segovia, adoptando los siguientes acuerdos:

Cuentas de crédito. Se aprobó, por unanimidad, solicitar una cuenta de crédito de cinco mil pesetas de la Sucursal del Banco Español de Crédito...

El asunto de los aviadores rojos asesinados en Barcelona

Alude al asunto de los aviadores rojos asesinados en Barcelona, complicados en el asunto de los millones, por el que está detenido Sandino...

Circular por Barcelona diversas versiones, una de las cuales es la de que el señor Companys iba a medias con Sandino; es decir, que Companys iba a medias en la comisión de la compra de material de guerra.

Una persona amiga de Indalecio Prieto ha dicho que éste piensa marcharse a Méjico. Lo puede hacer tranquilamente, porque ya tiene el riñón bien cubierto.

Notas del Gobierno Civil. Requisitoria. Cumpliendo lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, se amplía y aclara reiterándola la requisitoria que tuvo publicidad por este medio...

Segovia, 15 de Enero de 1937.—El gobernador civil interino, José Jiménez-Alfaro. Donativos. En el Gobierno civil se nos ha manifestado que el maestro de Pinillos de Polendos ha entregado en este Centro oficial...

Las «Cortes» de Valencia prorrogan por un mes el estado de alarma. Y levantan la inmunidad parlamentaria a un diputado de Acción Popular para juzgarle.

Valencia, 14.—La llamada Diputación permanente de las Cortes se reunió al mediodía en la Casa municipal, sede provisionalmente del «Parlamento».

Martínez Barrio declaró a la salida que la Diputación había aprobado la prórroga por un mes del estado de alarma, y el proyecto de ley de amnistía presentado por el ministro de Justicia...

La protección de Francia a unos bandoleros espías. Le podía decir otras cosas. En París se edita un periódico titulado «El No-vo Avante», comunista, y de allí salió la compañía «Garibaldi»...

La casa Domecq no compite en precios, compite en calidad. COMPARE... Y JUZGUE EL COÑAC CABALLERO. No tiene rival.

que hacía presumir la inminencia de un gran ataque, y cuando estaban nuestras fuerzas preparadas convenientemente para aguantarle y rechazarle...

Una anécdota de importancia. Fuera de este incidente, la noche y el día de hoy han transcurrido con calma absoluta...

que se abstienen, en absoluto, de hacer caso de las armas. Lo que cuentan unos milicianos que huyeron del campo enemigo. En la tarde de hoy, y por El Plantío, se han presentado cinco mujeres...

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO. Los aviadores extranjeros rescinden sus compromisos con los rojos, porque los aparatos que les dan son muy malos y no les pagan.

El material de guerra para los rojos. Sevilla, 14 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche por nuestra emisora de radio...

seleciones rusos que están preparando un levantamiento en Francia. Manifestación del estado caótico que hay en aquella región francesa...

También han visto a la hija de Companys, ese abogadillo muerto de hambre, y a varios consejeros de Cataluña y sus familias...

Los camiones pararon en un hotel propiedad del ministro de Trabajo público de Francia...

que se abstienen, en absoluto, de hacer caso de las armas.

Lo que cuentan unos milicianos que huyeron del campo enemigo.

Una anécdota de importancia.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO.

Los aviadores extranjeros rescinden sus compromisos con los rojos, porque los aparatos que les dan son muy malos y no les pagan.

El material de guerra para los rojos.

seleciones rusos que están preparando un levantamiento en Francia.

Los camiones pararon en un hotel propiedad del ministro de Trabajo público de Francia...

Los camiones pararon en un hotel propiedad del ministro de Trabajo público de Francia...

La casa Domecq no compite en precios, compite en calidad.

COMPARE... Y JUZGUE EL COÑAC CABALLERO. No tiene rival.

La terrible derrota infligida ayer a los rojos en el ataque de éstos a Las Rozas

Dejaron en nuestro poder más de doscientas bajas, siete tanques rusos, más de 15.000 bombas de mano, ochocientos fusiles, un millón de cartuchos, ocho automóviles, nueve camiones, veinticinco ametralladoras, cuatro aparatos lanza llamas, varios coches ambulancia, tres cocinas de campaña y un tren blindado

En la brillante operación para la conquista de Estepona cooperaron las fuerzas de mar y aire con las de tierra. El comandante de las fuerzas nacionales, herido cuatro veces, continuó en su puesto

El bloqueo de los puertos rojos

Salamanca, 14.—Continúa el bloqueo de los puertos rojos por la escuadra nacional. Han sido colocadas minas a la entrada de los puertos de Almería, Málaga, Valencia, Tarragona, Cartagena, Barcelona, Santander, Bilbao y Gijón.

Si a esto unimos la actividad de los navíos de guerra, puede considerarse total el bloqueo.

OTRO ATAQUE POR MAR Y AIRE AL PUERTO DE MALAGA

Gibraltar, 14.—El puerto de Málaga ha vuelto a ser bombardeado esta mañana por navíos de guerra nacionales y aviones. El doble ataque duró largo rato.

Todo el sector del muelle y edificaciones del mismo han sido muy castigados.

250.000 parados se proponen desfilar ante el Senado Yanqui

Quiéren que se destinen mil millones de dólares a combatir el paro

Washington, 14.—Han llegado 520.000 parados, en representación del millón de hombres que no tiene trabajo, con propósito de desfilar en manifestación de protesta ante la Casa Blanca y ante el Senado en su próxima reunión.

El presidente Roosevelt, en su último discurso, prometió destinar setecientos cincuenta millones de dólares en combatir el paro, pero los manifestantes pretenden que esa suma sea aumentada a mil millones.

GOERING-MUSSOLINI Amargura de la Prensa francesa

París, 15.—La Prensa dedica gran espacio a comentar la visita de Goering a Roma, y hacen mención de las repercusiones que puede tener en el orden internacional.

Los comentarios envuelven cierta amargura al destacar el estrechamiento de relaciones y la perfecta unión de Alemania e Italia, considerándolo como un terrible enemigo para la Francia del Frente Popular que camina hacia el aislamiento más absoluto.

Afirman los periódicos que España ha sido el campo experimental de las relaciones italo-germanas, poniéndose de manifiesto su solidez.

El periódico «La République», en su editorial, reconoce que el «duce» es hoy el árbitro supremo de los destinos de Europa, y que la visita de Goering a Roma sirve para demostrar la inteligencia perfecta que existe entre Roma y Berlín.

PRENSA MADRILEÑA Qué aduladores tienen, Miaja!

Frente de Madrid. (Radio Nacional, a las 2,30 de hoy 15).—Resumen de la Prensa de Madrid de hoy: «El Liberal» se ocupa de la evacuación forzosa y le parece de perlas esta decisión de la Junta delegada.

«La Libertad» maneja el incensario para llenar de humo al general Miaja, del que dice que representa el valor, la dignidad y el republicanismismo.

«La Voz» dedica también elogios al desdichado Miaja y remata la faceta diciendo: «Bien, muy bien, magnífico».

MUY IMPORTANTE PARA LOS TENEDORES DE VALORES

JUAN WELL SANZ (Abogado), Corredor de Comercio colegiado (Notario mercantil) con ejercicio en Segovia

Pongo en conocimiento de los tenedores de títulos de las Deudas del Estado, Tesoro y especiales que, si bien son claros y concretos los preceptos de la Orden de la Presidencia de Junta Técnica del Estado, fecha 9 último inserta en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al mismo día, la especial naturaleza de numerosos casos determinará su deficiencia en las declaraciones juradas, porque los interesados desconocen detalles esenciales; de donde pueden seguirse perjuicios y, cuando menos, entorpecimiento y confusión de la labor eficaz proyectada por la Comisión de Hacienda del nuevo Estado Español

Resolveré cuantas consultas se me formulen aportando, con los documentos de propiedad, los títulos o, en otro caso, los resguardos de depósitos y pólizas de crédito y préstamo

Horas: de once a catorce en Banco de España y dieciséis a diez y nueve en Juan Bravo, 72, primero

Sevilla, 15.—Después de una brillantísima operación llevada a cabo por las fuerzas del general Queipo de Llano, éstas se apoderaron de la importante población de Estepona, en la provincia de Málaga, piedra angular para la conquista de aquella capital. Estepona constituye la llave que abrirá las puertas de la ciudad malagueña.

Operaron los nacionales con tal impetuosidad que los marxistas abandonaron precipitadamente sus trincheras, dejando abandonados en ellas numerosos muertos y heridos y abundante material de guerra, gran número de garrafas de diversos licores y otros efectos y viveres.

Aparte la importancia militar de la conquista, lo es mucho más porque Estepona constituía la confluyente de comunicaciones marxistas desde Málaga con las demás posiciones rojas de la provincia, comunicaciones que quedan completamente cortadas. Además, se abre el paso a nuestras tropas entre Sierra Bermeja y el mar a través de una llanura que con suaves ondulaciones se extiende sin interrupción hasta las mismas puertas de la gran ciudad andaluza.

Es de tanta trascendencia la consecución de este objetivo, que en breve surgirán gravísimas consecuencias para el Ejército del Sur.

Las hordas rojas opusieron en principio bastante resistencia al avance, pero después de una fuerte ofensiva de los nacionales que desbordaron al enemigo, éste abandonó precipitadamente la población de Estepona, no sin antes cometer desmanes con las personas y haciendas.

La operación estuvo admirablemente dirigida. El comandante de las fuerzas de Queipo de Llano actuó en la primera línea para seguir desde ella las incidencias de la lucha y resultó herido cuatro veces, sin que por ello abandonase su puesto en el que se sostuvo hasta que terminó la lucha.

La entrada de los victoriosos soldados en Estepona tuvo matices emocionantes. De algunas casas, cabañas y pajares salían personas en estado jamélico, pues habían permanecido encerradas durante varios meses sin más alimento que el que podían proporcionarse a escondidas, sin detenerse a considerar si era o no pernicioso para la salud. Muchas de estas personas parecen espectros.

Gibraltar, 15.—Desde esta plaza se oían ayer perfectamente los cañonazos disparados durante

la operación para la conquista de Estepona por los nacionales. Se sabe que las fuerzas de mar y aire cooperaron con las de tierra en el combate.

Las fuerzas rojas han sufrido un grave quebranto.

Frente de Madrid, 15 (2,30 t.) (De la emisora Radio Nacional A. Z.)—Los rojos trataron ayer de madrugada de efectuar un contraataque en el sector comprendido entre Las Rozas y Majadahonda, para lo cual iniciaron la operación protegidos por la niebla que hacía casi imposible la visibilidad. Es de hacer notar el gran derroche que hicieron de municiones sin objetivo preciso. Efectuaron el ataque con tanques rusos y su propósito era desbordar a los nacionales. Nuestra artillería rompió el fuego de un modo furioso, determinando que los rojos fueran rechazados desordenadamente.

Las bajas sufridas por los atacantes pasan de doscientas, habiendo dejado abandonados siete tanques y gran número de cajas de municiones.

Este es el cuarto ataque fracasado y se cree que vistos los grandes castigos sufridos, no se atreverán a contraatacar.

Frente de Madrid, 15 (3 t.) (De la Radio Nacional A. Z.)—Esta mañana se ha procedido a contar el botín cogido a los rojos en el contraataque rechazado ayer.

Han quedado en nuestro poder más de un millón de cartuchos, quince mil bombas de mano, unos ochocientos fusiles, ocho automóviles, nueve camiones, veinticinco ametralladoras, cuatro aparatos lanzallamas, varios coches-ambulancia, tres cocinas de campaña, un tren blindado y una estación de "radio" con mucho material.

Las noticias radiadas por las emisoras sobre recuperación por su parte de la estación de Pozuelo, son falsas en absoluto.

Córdoba, 15 (6 t.)—El teniente coronel Castejón puede añadir a su brillante historial militar el de la conquista de Estepona, pues él mandaba las fuerzas que han participado en la operación brillante.

El jefe de las fuerzas de Falange, que se han comportado con extremada valentía, resultó herido cuatro veces y no consintió en ser evacuado hasta darse por terminada la operación.

LLEGO A GIJON UN CONVOY DE MUERTOS Y HERIDOS DEL COMBATE HABIDO EN SAN CLAUDIO

Un batallón francés sufrió 890 bajas en las últimas operaciones. Evacuación de Fuencarral y Tetuán de las Victorias

LAS BAJAS SUFRIDAS POR UN BATALLON FRANCES EN EL FRENTE DE MADRID

París, 14.—Llegaron dos voluntarios de un batallón rojo formado por franceses, que han luchado con los rojos en Madrid.

Declaran que el batallón estaba integrado por 2.800 hombres, de los cuales han caído muertos o heridos en las operaciones últimamente llevadas a cabo por los nacionales 890.

Estos dos voluntarios manifiestan que no piensan regresar a España.

NO HAY UNIDADES EXTRANJERAS EN LAS FILAS NACIONALES

Londres, 14.—Un corresponsal inglés en el frente de Madrid comunica que acaba de hacer un recorrido por todo el territorio conquistado últimamente por los nacionales en los frentes Oeste y Norte de Madrid y puede afirmar que las fuerzas de Franco están compuestas por los mismos elementos que las integraban en los primeros días de lucha, es decir, legionarios, regulares y voluntarios españoles. No hay unidad alguna extranjera en el frente nacionalista ni

más hombres que un pequeño tanto por ciento de los efectivos de las banderas del Tercio.

Este corresponsal hace grandes elogios de las tropas de Franco y opina que los rojos deben carecer de recursos para recuperar las posiciones perdidas. Los movimientos victoriosos de estos días ponen a Madrid en gran peligro.

EVACUACION COMPLETA DE FUENCARRAL Y DE TETUAN DE LAS VICTORIAS

Roma, 14.—La defensa de Madrid está llegando al ocaso y la evacuación se realiza o se pretende realizar cada vez con ritmo más acelerado.

Por orden del gobernador de Madrid han sido evacuados por completo las zonas de Fuencarral y de Tetuán de las Victorias por considerar que son objetivos inmediatos del Ejército sitiador.

En el día de hoy los batallones de la Brigada Internacional desarrollaron un nuevo esfuerzo para tratar de abrir brecha en el cerco, pero fueron briosamente rechazados por los nacionalistas.

Puede decirse que éstos constituyen los últimos y definitivos esfuerzos de los extranjeros que defienden Madrid.

UN CONVOY DE MUERTOS Y HERIDOS LLEGA A GIJON

Gijón, 14.—Llegó del frente de Oviéd un convoy de muertos y heridos del combate librado últimamente en San Claudio.

Los muertos son cuarenta y siete y ciento dos los heridos, muchos de éstos, graves.

Se ha prohibido al público visite los hospitales.

LA MAYORIA DE LOS MADRILEÑOS ANSIA LA ENTRADA DE LAS TROPAS

Frente de Madrid, 15 (2,30 t.) De la Radio Nacional A. Z.—Hemos conversado con un evadido de las filas rojas, el cual nos ha facilitado algu-

nos detalles de la vida en la capital.

Ha dicho que Madrid vive bajo la tiranía de la Junta de Defensa y de los directores de la Brigada Internacional. Por las calles apenas se transita, pues muchas están acordonadas. Por las que es posible transitar, los milicianos extranjeros detienen a los transeúntes y los registran repetidas veces. Es casi imposible la adquisición de alimentos en los establecimientos de venta de artículos de primera necesidad mientras los dirigentes rojos y los cuarteles marxistas acaparan todo lo que puede llegar de Valencia.

Los vecinos se niegan a abandonar las casas por temor a que sean saqueadas.

Aunque todos los días Unión Radio anuncia cartelera de espectáculos, es lo cierto que nadie acude a teatros ni cines.

La mayoría de los habitantes—termina diciendo—anhela la entrada de las tropas de Franco.

UNA INVESTIGACION OFICIAL INGLESA DEMUESTRA LA FALSIDAD DE UNA NOTICIA SOBRE LAS MINAS DE RIOTINTO

Londres.—Las investigaciones oficiales inglesas han demostrado la falsedad de los informes publicados por cierto sector de Prensa extranjera, según los cuales el Gobierno nacional de Burgos había confiscado las minas de Riotinto, de propiedad inglesa, sin pagar una compensación. Las minas han sido requisadas, pero el Gobierno de Burgos paga de hecho una compensación al Gobierno británico. La Empresa inglesa explotadora de las minas, no ha requerido al Gobierno inglés para intervenir en el asunto.

El estado de salud del Papa

Ciudad del Vaticano, 14.—El Santo Padre, a pesar de su dolencia, abandonó esta mañana el lecho y se hizo conducir a la capilla privada en la que oyó misa.

Después recibió al cardenal Pacelli, secretario de Estado y al también cardenal Novari.

La Comisión de oficiales británicos que ha visitado Marruecos publica su informe

Oficialmente queda desmentida la supuesta penetración extranjera en nuestra zona

Londres, 15.—La Prensa publica el informe enviado por la Comisión de oficiales británicos invitados por el generalísimo Franco a visitar el Marruecos español.

Estos oficiales han recorrido el sector de Ceuta sin encontrar soldado alguno extranjero.

Estuvo también esa Comisión en Tetuán y sus alrededores sin que observara nada anormal.

Queda por consiguiente desmentido, oficialmente, el rumor sobre supuesta penetración de extranjeros en el Marruecos español, denunciada por la Prensa francesa.

«LE JOUR» Y «L'ECHO DE PARIS» OPINAN

París, 14.—«Le Jour» publica un artículo acerca del ridículo rumor sobre el desembarco de tropas extranjeras en Marruecos, y asegura que casi todas las insidias circuladas acerca de esta cuestión nacieron de la oficina comunista establecida en Tánger.

«L'Echo de Paris», por su parte, reproduce fotográficamente diversos documentos en los que se revela que los comunistas españoles tenían preparado una revolución de gran envergadura en España, frustrada por el movimiento militar. Esa revolución debería extenderse a Francia, y existen listas de los oficiales del Ejército francés, tildados de antirrevolucionarios, a los que habría que eliminar definitivamente. Todas las órdenes fueron puestas en circulación por el buró comunista en París.

Esta revelación ha causado sensación en Francia.

Solemnes funerales en la Catedral por el Señor Calvo Sotelo y otros colegiados mártires de España

Asistieron varias representaciones y numeroso público

Esta mañana, a las once, como estaba anunciado, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el eterno descanso de don José Calvo Sotelo, don Melquíades Alvarez y otros colegiados asesinados por las hordas marxistas.

Al fúnebre acto, en memoria de los mártires de España, han asistido el Colegio de Abogados en corporación, presidido por su decano, señor Cano de Rueda; gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, representación de la Audiencia, fiscal, delegado de Hacienda, teniente coronel de la Guardia civil, jefe provincial de milicias, Comisiones de distintos Centros y de las milicias armadas, Cabildo Catedral y otras representaciones que sentimos no recordar. Las autoridades e invitados tomaron asiento en lugar reservado en el presbiterio.

El resto de la capilla estaba totalmente abarrotado de público, teniendo necesidad de abrir las puertas de la misma para que el resto de los fieles, que llegaba hasta el altar mayor, pudiese seguir la ceremonia religiosa.

Frente al altar de la Patrona de Segovia, Nuestra Señora de la Fuencisla, se colocó un severo túmulo. Detrás una sección de «Flechas» con bandera.

Se cantó una solemne misa de Requiem por la capilla de la Catedral, reforzada con elementos del orfeón de los Padres Misioneros. Al final, y ante el túmulo, se cantó también un solemne responso.

Seguidamente, a la puerta de la capilla, el deán de la Catedral, rezó varias oraciones por estos mártires de España y por todos los caídos en el movimiento nacional.

Después las autoridades, invitados y el público desfilaron ante los miembros del Colegio de Abogados de Segovia, significando el pésame.

Terminada la ceremonia religiosa la sección de «Flechas» desfiló por la plaza Mayor ante el numeroso público que había acudido a los solemnes funerales.

Nuevo destroyer alemán

Berlín, 14.—Hoy ha comenzado a navegar un nuevo destroyer que desplaza 1.625 toneladas y desarrolla una velocidad muy superior a todas las unidades de su clase.

¿No existe verdadera unidad en el Ejército soviético?

Moscú, 14.—El comisario general del Ejército ha salido en viaje de inspección para recorrer el país soviético y cerciorarse de si el Gobierno de Moscú puede contar con las organizaciones militares alejadas de la capital.

Esto parece indicar que el Gobierno no tiene confianza en determinados Cuerpos y que en el Ejército rojo no existe verdadera unanimidad.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo Mañana sábado, 16 del corriente, en la iglesia de Santo Domingo, a la socho y media, se celebrará un funeral solemne por los que han sucumbido en los campos de batalla víctimas del odio de los enemigos de Dios y de la católica España.

Se suplica la asistencia de todos los simpatizantes con nuestras ideas.

REGISTRO CIVIL

DIA 14 Defunciones.—Ladislao Martín Santos, de cincuenta años, y Pedro Virseda Martín, de setenta y tres años. Nacimientos.—María del Pilar Causín Redruello. Matrimonios.—Rufino Duque Rubio con María de los Santos Gómez González.

Agustín Santamaría Arranz

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) con ejercicio en esta plaza

AVISO

Los tenedores de Títulos de las Deudas del Estado, del Tesoro o de las Especiales, tienen la obligación de presentar a la Delegación de Hacienda de esta provincia, en el plazo de quince días hábiles a partir del 9 del mes actual, en duplicada declaración jurada, suscrita por ellos, los Títulos de dichas Deudas que tengan en su poder, los resguardos de las que se hallen depositadas en Bancos o Cajas de Ahorros, las pólizas de Crédito o Préstamos de las que estén en garantía de estas operaciones y las pólizas de compras o documentos, que acrediten la propiedad de estos valores

Para más detalles, despacho en Banco de España de diez a trece, y en Isabel la Católica, 1 y 3, de quince a diez y siete

ANTE EL FUTURO DE ESPAÑA

LAS ESENCIAS TRADICIONALES

Se habla mucho hoy día sobre la necesidad de un Estado nuevo en España, a nuestro juicio demasiado, sin precisar conceptos.

¿Cuál ha de ser el punto de partida? ¿Sobre qué cimientos hemos de empezar la construcción del nuevo Estado, la obra constructiva de España?

Si la historia es un espejo en el que podemos mirar las manchas de nuestros defectos y las luces y valores de nuestras grandezas, mirémosnos en ese espejo.

Y el espejo de nuestra historia nos dice que el cauce del río de la civilización hispana se empezó a torcer en el siglo XVI. En el orden político, con el advenimiento de la Casa Austria. En el orden económico, con el señuelo de la riqueza de las Indias. En el orden cultural y religioso, con la invasión del jansenismo que vino traído de fuera por los erasmianos y renacentistas, que, al socaire de las guerras europeas, pululaban por Italia y Flandes.

Es decir, que toda nuestra grandeza es indígena. Brotó y se desarrolló dentro de España, fué cultivada por nuestros genios y nuestros pensadores. En cambio, nuestra decadencia nos vino del exterior, fué producida por la «extranjización» de toda la vida nacional.

Por eso no debemos buscar las bases del nuevo Estado español en la invasión de sistemas de tipo extraño absorbente, donde el individuo quede anulado como gota de agua en el mar o donde las instituciones y elementos sociales sean de la atribución exclusiva del Estado.

Tenemos en la solera de nuestras cubas bastante «madre» para enriquecer y endulzar los vinos, sin acudir a fabricaciones extranjeras.

¿No nos ha aleccionado bastante la larga y dolorosa experiencia de tres siglos, rodando por la pendiente de la decadencia?

Afortunadamente, en España conservamos las esencias tradicionales purificadas por los infortunios. No hay más que destapar la redoma, para que los aromas perfumen todo el ambiente nacional.

Confunden algunos la idea de un Estado fuerte con el concepto del Estado absoluto, absorbente.

Nosotros defendemos la necesidad de un Estado fuerte, para unificar y robustecer los resortes del Poder público. En una sociedad agrietada por la dinamita de la masonería y el marxismo, todo afán unitario será poco. Pero los resortes físicos, de coacción y de fuerza se aflojan pronto si no

tienen la cohesión interna, la vida espiritual que coordine, anime y sostenga, con impulsos creadores a ese todo orgánico moral que se llama Nación, de la que es órgano—nada más que órgano—el Estado.

El Estado absoluto tiene su ascendencia en el antiguo paganismo, en la vieja religión de la «Civitas», en el que estaban encarnadas la Patria como un fin último, y la Religión, como instrumento—nada más que como instrumento—útil a la Patria. En los tiempos modernos, tiene un ideal filosófico de entronque conocido: el panteísmo político que hace del Estado, no un órgano de la Nación, sino un «todo» al que se han de subordinar todos los fines individuales y sociales.

Según esta teoría del Estado absoluto, antes del Estado no hay nada, sobre el Estado y contra el Estado, nada. El Estado lo es todo. Y es evidente, según la doctrina social-católica, que sobre el Estado está la sociedad, y la Nación, y la moral, y el individuo, y la familia y la Religión.

Ese Estado absoluto conduce, por otra parte, al reprochable sistema del «nacionalismo racial», condenado por

la Iglesia, y del que tenemos en España un ejemplo: el nacionalismo vasco que, por intereses partidistas, por afanes de una selección racial mal entendida, ha llegado a las aberraciones más monstruosas, a participar en crímenes horrendos de una barbarie ultrasalvaje, asesinando, violando, destruyendo todo lo que Vasconia tenía de valores espirituales y eternos.

Nosotros defendemos la necesidad de un Estado conciliador que ayude, fomente y estimule todas las actividades sociales. Un Estado de colaboración, cuyos órganos y sectores representativos sean las corporaciones. Un Estado en el que estén representadas todas las fuerzas culturales, sociales y económicas de la Nación, sin vaivenes de crisis y sin partidos políticos. Un Estado que observe el gran principio de la política práctica, a saber: que deje a la sociedad lo que ésta pueda hacer, y que recoja la opinión nacional organizada corporativamente.

Defendemos, en suma, un Estado que esté siempre en contacto con las masas populares, con las tradiciones, con las miserias, con las aspiraciones de esas masas organizadas, con la conciencia viva y jerárquica de la Nación.

(Sección técnica de Prensa y propaganda de las Milicias de la J. A. P.)

LA SITUACION DE MADRID ES ANGUSTIOSA

Las primeras jornadas de la evacuación han decepcionado a los rojos. Los Tribunales populares pronuncian sentencias gravísimas

Burgos, 14 (II n.).—A pesar del rigor de la Junta de Defensa de Madrid, han sido evacuadas muy pocas personas, y éstas con engaños.

Como consecuencia de esto, el presidente de dicha Junta, general Miaja, trata de situar la responsabilidad por esa resistencia de la población civil a ser evacuada en los cabezas de familia, y contra muchos de éstos se han pronunciado ya por los Tribunales populares sentencias y penas gravísimas. A pesar de todo, se hace por momentos más fuerte esa resistencia de la población civil a cumplir las órdenes de evacuación, lo que preocupa seriamente a la Junta de Defensa. Esta se ha reunido, examinando de nuevo la cuestión y acordando extremar las medidas de rigor contra quienes se resistan a ser evacuados de la capital.

El presidente de la Comisión de evacuación, Jorge Jiménez, dice que el objeto de ésta es poder sustentar mejor a los combatientes y dedicarse a la defensa con más libertad. Sólo quedarán en Madrid los hombres de veinte a cuarenta y cinco años; el

personal administrativo y los encargados de alguna misión, con sus padres e hijos. Los extranjeros también serán evacuados. Para dar mayor confianza a los que se vean precisados a abandonar la capital de España, se les dice que la Dirección de Seguridad vigilará sus domicilios, para que nadie los saquee y que sus bienes serán respetados.

La emisora de Unión Radio decía anoche que en reunión celebrada por los directores de los periódicos madrileños con la Junta de Defensa, se había acordado que se publique en la capital solamente un periódico.

Un enviado particular francés ha comunicado que han pasado en Madrid días terribles a causa del avance de las tropas nacionales por la Cuesta de las Perdices, siendo grande el pánico hasta en los milicianos. La Junta de Defensa estuvo reunida siete horas, acordando acelerar la evacuación. Dice ese enviado que un empujón más por las tropas nacionales y la huida de los milicianos de Madrid será un hecho.

El Gobierno rojo protesta porque el Comité de no intervención se ocupa del robo de oro

Londres, 14.—El embajador del Gobierno de Valencia ha protestado contra el hecho de haber sido tomada en consideración, por la Comisión de no intervención, la cuestión de las exportaciones del oro español.

La nota facilitada dice que el Gobierno de Valencia no puede admitir que dicha Comisión se ocupe de una cuestión que está fuera de sus atribuciones.

N. DE LA R.—Por lo general los ladrones son enemigos de que se investigue para descubrir sus delitos.

Ecós de la provincia

Navares de Ayuso

Velada teatral

Organizado por la juventud de dicho pueblo y dirigidos por su maestro don Fausto Martín, se procede a realizar una función benéfica que tendrá lugar el próximo domingo, día 17 del actual, poniendo en escena el drama titulado «La ermita, la fuente y el río», de Eduardo Marquina y terminando con el juguete cómico «Morirse a tiempo».

Lo recaudado será destinado a beneficio de las fuerzas combatientes.

Santovenia

Una misa por los combatientes del Ejército español

Se ha celebrado, con toda solemnidad, en la ermita de Matamala, de este pueblo de Santovenia y costeadada por las Hijas de María, una misa para rogar por nuestros hermanos los combatientes del glorioso Ejército español.

Donativo

Se ha hecho entrega al excelentísimo señor gobernador de la provincia de la cantidad de 25 pesetas, para engrosar la suscripción a favor de nuestros soldados.

Corresponsal

14-I-937.

Notas necrológicas

Ha fallecido ayer en esta capital, tras larga y penosa dolencia, soporata con mucha resignación cristiana, nuestro distinguido amigo, el virtuoso y culto sacerdote, don Félix Serrano Viteri, profesor del Seminario y director del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis.

El sacerdote difunto, cuyo celo en el cumplimiento de sus sagrados deberes era por todos los segovianos re-

conocido, desempeñó con gran competencia, durante varios años, el cargo de catedrático de Religión del Instituto y Escuelas Normales, hasta que fueron suprimidas estas clases por el ministro de Instrucción pública Marcelino Domingo, dando pruebas de su intransigente espíritu sectario.

Mucho deploramos la muerte del señor Serrano Viteri y con tan triste motivo, exteriorizamos a su afligida familia la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia.

—También ha entregado su alma a Dios, en el pueblo de Fuentepelayo, el señor don Angel Gilsanz Tejedor, que contaba allí con muchas simpatías y amistades, por su trato afable y bondadoso.

Descansen en paz y reciban sus hermanos, sobrinos y demás parientes próximos nuestro pésame muy sentido por la dolorosa pérdida que acababan de sufrir.

CATECISMO

Historia Sagrada

Libros de texto graduados conforme a la Pedagogía Catequística

Grado I. Catecismo infantil, 5 cts.
Grado II. Catecismo, 15 cts.
Grado III. Historia, 15 cts.
Catecismo e Historia en un tomo, 25 cts.
Grado III. Catecismo, 30 cts.
Grado III. Historia, 60 cts.
Catecismo y Liturgia (libro del maestro), 1,50 pesetas.

El catecismo del grado tercero contiene nociones de Liturgia, y la Historia Sagrada contiene nociones de Historia de la Iglesia.

Se envía muestrario completo franco de porte, remitiendo 2,75 pesetas.

Pedidos a Comisión Catequística Seminario, Plaza de La Seo, 8 ZARAGOZA

Mercado de cereales

De las revistas «Ceres» y «Revista Mercantil», de Valladolid, recogemos la impresión de ser escasamente animadas las transacciones. El trigo se vende a precio de tasa y con falta de compradores. El centeno va creciendo en precio (40 pesetas cien kilos) y lo mismo sucede con la cebada que se vende a 37 pesetas los cien kilos con saco sobre vagón.

La marcha del mercado en Castilla es de alza. En Andalucía se opera con un precio de buen aumento en todos los cereales.

Pérdida de una caja conteniendo estuches con cubiertos, en el trayecto de Cuéllar a Segovia. Se gratificará espléndidamente al que la entregue en la confitería de Mora, San Francisco, 42.

Pérdida de un reloj de pulsera, sin cristal, desde el comercio de Gemán Elías a la P. aza del Corpus. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

Minero Siderúrgica de Ponferrada S. A.

Intereses de Obligaciones

A partir del día 1.º de Enero podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al segundo semestre del año actual de las Obligaciones emitidas por esta Sociedad en los Establecimientos que a continuación se detallan

BANCO DE BILBAO y BANCO CENTRAL, en sus sucursales de la zona liberada; BANCO CASTELLANO de Valladolid, CREDITO NAVARRO de Pamplona; HIJOS DE MANUEL RODRIGUEZ ACOSTA en Granada, y BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA en Zaragoza. El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 32 de las expresadas Obligaciones, quedando facultados los citados Establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos Títulos

Donativo al Comedor

El señor alcalde de esta ciudad ha mandado en el día de hoy al Comedor de Caridad las siguientes especies: Patatas, 750 kilogramos; albías blancas, 23 kilogramos, y jamón.

—También el guarda Francisco Tardón entregó en el mismo día y la mencionada Institución, seis conejos.

Se vende una casa pequeña, Juan Zorrilla, 184. Para tratar con el dueño en la misma calle, número 111, Aniceto Labrador.

AVICULTORES

dispongo de grandes existencias de harinas de carne y de pescado. Pedidos a F. del Benavides, calle de Miguel Iscar, 2, teléfono 2690, Valladolid.

Clases de Alemán y Francés

Admitense alumnos para la formación de nuevos grupos. Método intuitivo de gran eficacia!

Se dan lecciones particulares Informarán en la Administración de este periódico

Vendo vaca terrena, buen tamaño, de toda confianza. Para tratar, con Valentín de Andrés, en Anaya.

Vendo cien gallinas raza Legorn de segundo año. Para verlas y tratar en Basardilla, Justo Parra.

Vendo vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, Caserio de Abadejos (Madrona).

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercer año. Para tratar, con la viuda de Sabino Llorente, en Martín Miguel.

Se venden cabrios, leña, roñas y piernas de telera. Para tratar, con Eusebio Gómez, en Carbonero de Ahustán.



El señor

D. ANGEL GILSANZ TEJEDOR

Falleció en Fuentepelayo el día 15 de Enero de 1937

a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Isabel y don Gerardo; hermana política doña Ramona García; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

La conducción del cadáver y misa de funeral tendrán lugar mañana, día 16, en Fuentepelayo, a las diez de la misma.